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ATA 2124 DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2025. 

 
Ao 16° (décimo sexto) dia do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete horas 
e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 21ª (vigésima primeira) 
Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença  
de 15 (quinze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Antônia Anete Pereira 
Duarte (Anete Duarte), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe 
Viana), Francisco Helder Lima Castelo, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Genival Coutinho Sobrinho (Genival 
Coutinho), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luis Alves Neto (Luis Alves), Luis Tomaz Dino (Luis 
Tomaz), João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) e Luiz André Bezerra Campos (Luiz André). Dando início aos 
trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da 
leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida 
ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador 
Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s. 667 a 685/2025. GRANDE 
EXPEDIENTE: Projeto de Lei  Legislativo nº 0056/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto 
-  Estabelece, no âmbito do município de Tauá, o “dia semanal da corrida de rua e lazer” determinando 
dia, horário e percurso exclusivo para atividades esportivas e de convivência social, e dá outras 
providências. Projeto de Resolução nº 0018/2025 de autoria do vereador Francisco da Costa Feitosa 
(chico Neto) -  Concede à Sra. Maria Helena Ferreira Barra a medalha do Mérito Legislativo, Prefeito 
Antônio Jataí Sobrinho e adota outras providências. Requerimento para o Legislativo nº 0046/2025 de 
autoria doa vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Tauá, após ouvido o plenário, a unificação, em um único aplicativo (app), de todos os serviços digitais 
oferecidos pela gestão municipal de Tauá, incluindo os serviços prestados por empresas contratadas 
pelo município, bem como a integração de links para serviços Estaduais e Federais. Requerimento para 
o Legislativo nº 0047/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto -  Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, solicita à ENEL para transformação da 
rede elétrica de monofásica para trifásica na Escola Raimundo Alves de Melo – Altamira, incluindo 
número da ordem de serviço. Requerimento para o Legislativo nº 0048/2025 de autoria do vereador 
Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá a 
formação de comissão de vereadores, convocação da assessoria jurídica desta casa de leis e a 
contratação de engenheiro de tráfego ou de transportes para executar estudo técnico de viabilidade de 
implantações de lombada eletrônica, passarela metálica ou outras estruturas de segurança de trânsito 
no trecho urbano da BR-020, nesta cidade. Moções de Pesar n°s. 634, 636, 680, 688 e 700/2025 e 
Moções de Congratulações n°.s 668 a 679, 682 a 698, 701 a 702/2025 e Moção de Louvor n°. 669/2025.  
USO DA PALAVRA: 01) Fez uso da palavra o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto ( Helio Castelo) 
solicitou que sosse retirado da pauta na ordem do dia o requerimento de número 045/2025 para 
alterações. 02) Fez uso da palavra o vereador João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza) 
cumprimentou os demais vereadores e todos os presentes no auditório e aos ouvintes em redes sociais. 
Iniciou comunicando aos moradores da Vila de Bom Jesus por intermédio do secretário de infraestrutura 
a revitalização de toda a vila. Inda na ocasião agradeceu ao secretário por ter realizado o serviço de 
patrolamento no campo de futebol da vila acima citada. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna o 
vereador Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo) cumprimentou todos os presente e ouvintes em 
especial a Sra. Eudésia presente no auditório. Iniciou solicitando junto a secretaria de esporte e 
infraestrutura que viabilizassem a iluminação do miniestádio na localidade de Altamira no distrito de 
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Carrapateiras, devido já ter dado início as reuniões para a Copa Distrital. Em continuidade fez um 
agradecimento a secretária de Saúde por ser viabilizado o funcionamento dos equipamentos para 
atendimento dentário no distrito de Carrapateiras, ainda na ocisão informou que fez uma solicitação 
para o melhoramento do piçarramento na estada que liga a BR-020 à escola da comunidade citada. Em 
aparte, o vereador Luiz André solicitou ao setor competente que viabilize o piçarramento na estada que 
liga a Vila de Cachoeirinha do Pai Senhor à escola Francisca Cavalcante Fialho visto que na ocorrência 
das últimas chuvas ficou intransitável. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo citou que 
solicitou através de indicações, a implantação de iluminação pública nos cemitérios nas localidades de 
Santo Antônio, Flores Trici, Missão distrito de Marrecas. O parlamentar sugeriu que a gestão municipal 
fizesse um levantamento considerando todos esses cemitérios que ainda não possuem iluminação, 
fazendo com que a população sinta mais conforto diante da perda de um ente querido. Em aparte, o 
vereador Adriano Dimas informou que a iluminação pública no cemitério de Flores Trici já foi instalada, 
assim como uma limpeza. Dando prosseguimento o parlamentar destacou a inconformação com a 
resposta do Departamento Nacional de infraestrutura de transporte (DNIT) de inviabilidade técnica de 
implantação de equipamentos de segurança na área urbano da BR-020 dentro do município de Tauá. Na 
ocasião o parlamentar citou a indicação 672/2025 que dispõe sobre a criação de um núcleo de estudo 
de acidentes de trânsito no hospital Dr. Alberto Feitosa Lima, com a finalidade de analisar, sistematizar 
e produzir dados sobre ocorrências de trânsito no município de Tauá, visando subsidiar políticas públicas 
de prevenção e promoção da saúde, destacou que o núcleo poderia ser feito em parceria com a 
autarquia municipal de trânsito de Tauá, citou que os acidentes dentro do município só entra na 
estatística da autarquia de trânsito quando o mesmo é comunicado, entretendo chegam no hospital, 
por esse motivo a parceria entre os órgãos é primordial. Ainda na ocasião o parlamentar mencionou a 
estatística de acidentes nos anos de 2024 e 2025 em curso, sendo 3 (três) óbitos em 2024 e 2 (dois) 
óbitos em 2025 na área urbana da BR-020 DE Tauá. Mediante as estatística e análise dos dados o 
parlamentar chamou a atenção para a Avenida Chermont Alves de Oliveira, destacando que no ano de 
2024 a quantidade de acidentes com vítimas fatais foram o mesmo número ocorrido na área urbana BR-
020. Em continuidade destacou que autarquia municipal informou que enviaram um ofício a 
superintendência de obras públicas do Ceará solicitando parceria entre município e estado para atuar 
na avenida Chermont Alves de Oliveira por se tratar de uma via estadual, em dois anos do envio do ofício 
não obterem resposta. Dando continuidade, o parlamentar pediu apoio de todos os demais 
parlamentares para se unirem e em conjunto formularem um requerimento solicitando ele o número 
do processo da licitação do semáforo no município de Tauá, informado pelo superintendente. Em 
aparte, o vereador Luís André citou que a manifestação enviada através de laudo pelo Denit deve ser 
apelas pelo fluxo de tráfego e não os índices de acidentes, destacou que viu a resposta com tristeza. O 
parlamentar destacou que não pode esperar apenas pelo órgão federal e sim o município desenvolver 
ações para contribuir na educação no trânsito, mencionou que os acidentes ocorridos na BR-020 área 
urbana dois estavam com irregularidades sendo um o condutor do veículo causador do acidente, 
embriagado e em outro momento um menor de idade. Ainda na ocasião o parlamentar mencionou que 
existe em um dos bairros do município motoqueiros que praticam direção perigosa nas ruas, como andar 
com o pneu dianteiro da motocicleta levantado, destacou que precisa haver um trabalho educativo 
disciplinar para inibido as irregularidades por condutores de veículos, pois esses mesmos que 
praticam direção perigosa dentro da cidade pode ser aqueles que vão gerar acidentes lá na BR020, se 
não houver educação redutores de velocidade, semáforos, lombadas eletrônica não terá um resultado 
efetivo. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo mencionou que acha pouco inviável a gestão 
municipal tomar alguma atitude quanto as práticas educativas, pois a BR é uma área que passa pessoas 
de todo o país. Em aparte, o vereador Luiz André esclareceu que sugere que seja feito o 
trabalho educativo dentro da sede do município com trabalho preventiva de fiscalização. Com retorno 
da palavra o vereador Helio Castelo destacou que é apoiador do esporte radical, mas quando não se 
pratica em local apropriado torna-se crime, informou que ja se reuniu com os praticantes de "grau" 
termo usado para manobra em motocicletas, onde solicitaram um espaço adequado para prática do 
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esporte. Em aparte, o vereador Hélder Castelo invoque está havendo desencontro de informação 
formações quanto ao trânsito na BR-020, pois em um momento a Casa recebe um laudo onde descreve 
não haver necessidade de intervenção de intervenção de equipamentos de trânsito, em um outro 
momento o superintendente comunica a um programa de TV, que existe um processo licitatório em 
andamento  e que a sinalização será feita. Na ocasião o parlamentar mencionou a avenida Shermont 
área urbana estadual, pediu o empenho dos demais parlamentares e aos representantes estaduais e 
federais do município que interceda junto ao órgão competente, uma duplicação da avenida 
citada. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo finalizou destacando uma indicação onde 
pediu a manutenção ou substituição dos redutores de velocidade existentes nas vias públicas do 
município de Tauá que são denominados de "tartarugas". Na ocasião o parlamentar frisou que em sua 
visita junto à autarquia de trânsito, o secretário comunicou que o município de Tauá recebeu uma 
notificação a nível nacional pedindo para ser retirado de todo o município as "tartarugas", já justificativa 
que que ocasiona acidente. Em aparte, o vereador Genival Coutinho destacou que quando solicitou que 
fosse implantadas as "tartarugas" nas estradas vicinais foi informado a impossibilidade devido ao 
comunicado de retirada das mesmas em todo o município, mas que iria ser feito o estudo de viabilidade 
técnica para colocar a lombada. ORDEM DO DIA: Requerimento para o Legislativo nº 0047/2025 de 
autoria do vereador  Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Tauá, após ouvido o plenário, solicita à enel para transformação da rede elétrica de monofásica para 
trifásica na escola Raimundo Alves de Melo – Altamira, incluindo número da ordem de serviço. Em 
votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o Legislativo nº0048/2025 de 
autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Tauá a formação de comissão de vereadores, convocação da assessoria jurídica desta 
Casa de leis e a contratação de engenheiro de tráfego ou de transportes para executar estudo técnico 
de viabilidade de implantações de lombada eletrônica, passarela metálica ou outras estruturas de 
segurança de trânsito no trecho urbano da BR-020, nesta cidade. Em votação: APROVADO por 14 
(catorze) votos favoráveis. Moções de Pesar n°s. 634, 636, 680, 688 e 700/2025 e Moções de 
Congratulações n°.s 668 a 679, 682 a 698, 701 a 702/2025 e Moção de Louvor n°. 669/2025. – em 
votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata 
o vídeo da 20ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e 
Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho 
Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                        Presidente da CMT                                                                       Vereador 
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